

陕西省委宣传部主管 陕西日报传媒集团主办 陕西省一级报纸

# 欢迎订阅2025年三秦都市报



全年订阅价 **300元**

订阅热线 **965369**

国内统一连续出版物号/CN 61-0063

邮发代号/51-59

全省各地市邮政局网点均可订阅



微信官微



新浪官微



秦闻APP

## 中陕核集团与陕药集团 签署战略合作协议

本报讯(记者 元敏)近日,中陕核工业集团有限公司与陕西医药控股集团有限责任公司签署战略合作协议。

据了解,中陕核集团旗下有陕西健康集团、天谷集团和利君集团,已建成三级诊疗网络体系,拥有中药大健康产品生产的全链条产业布局及药品、制剂生产体系。陕药集团覆盖生物医药、中药、医疗器械、医药流通、医药包装、大健康等领域,与中陕核医疗医药大健康业务板块存在广泛、深入的合作空间。

根据协议,双方将深化在医药配送服务、中药新产品研发、医疗机构制剂开发利用、医疗康养、资产优化整合利用等领域的合作,共同推进我省医药健康现代化产业体系和产业链、产业生态圈建设。

## 税惠宣传“零距离” 助企发展添动能

本报讯(记者 苗嘉诚 郑唯舒)近日,志丹县税务局且八税务分局深入辖区内重点税源企业开展税收政策宣传工作,切实将政策红利送达经营主体手中。

宣讲过程中,且八税务分局对企业提出的涉税缴费问题进行详细解答,在了解企业当前遇到的困难后,有针对性地送上小微企业六税两费减征政策以及享受减征政策的范围和方式。

志丹县巨森节能减排有限责任公司负责人表示:“感谢税务局同志的热情服务,对于六税两费减征政策,税务局的同志解释得清楚明白,涉税疑问也能第一时间回应,大大缓解了我们企业的生产经营压力,让我们的信心更足了。”

## 杨凌税务 上门服务解难事

本报讯(记者 苗嘉诚 郑唯舒)“真是感谢你们亲自跑一趟,如此贴心周到地为群众服务,你们辛苦了!”近日,沈先生在杨凌示范区税务局第一税务分局工作人员上门服务时激动地说。

前不久,在杨凌示范区政务服务大厅税务窗口,前来办理二手房交易手续的沈先生犯了难,起因是二手房交易的卖方是一位老人,由于瘫痪在床,无法到场来办理不动产交易手续。了解情况后,工作人员积极与不动产部门沟通协调,联合开展上门服务,为办事群众纾困解难。在卖方老人家中,工作人员认真核对老人对于房产出售的意愿以及所提供的资料证件,指导老人在相关表单签字按手印,现场为老人办理房产过户手续,热情负责的工作态度让纳税人连连称赞。

## 新舟60增雨机 执行火场增雨任务

本报讯(记者 元敏)3月20日,由三星通航执管的新舟60增雨机自汉机起飞,在甘孜州雅江县及其上风方向执行了增雨作业。截至3月21日,新舟60增雨机等2架高性能增雨飞机共计实施增雨作业飞行11小时3分。作业后,火区周边出现小到中雪。

新舟60增雨机是航空工业在多功能飞机领域的明星产品,加装了大气探测、催化作业、空地信息和任务集成等多项先进系统,完全掌握探测设备采集的数据内容,可实现人工增雨、消雨、气象探测及空地通信传输等功能,在农业增收、生态修复与抗旱防汛等方面优势明显。

据了解,新舟60增雨机作为国内人工影响天气作业主力军,已向中国气象局交付4架。

## 助推实体经济高质量发展 陕西省政府性融资担保体系业务推进会召开

本报讯(记者 薛凯)3月22日,陕西省政府性融资担保体系业务推进会在西安召开。会议旨在总结过去一年的工作成果,部署下一阶段的发展任务,推动全省政府性融资担保机构更好地服务实体经济发展。会议由陕西省信用再担保有限责任公司主办,人民银行西安分行、省工信厅、国家金融监督管理总局陕西监管局等相关单位的负责同志出席会议。

数据显示,2023年,陕西省信用再担保有限责任公司完成再担保规模达到890.38亿元,同比增长37.91%。其中,新增再担保业务490.22亿元,同比增长14.14%。值得注意的是,公司在国担基金合作业务方面取得了显著进展,规模达到437.84亿元,同比增长8.82%,在全国排名中位列第13位,较GDP排名高出一位。

在业务结构方面,陕西省信用再担保有限责任公司始终聚焦支

小支农,支小支农业务规模占比达到93%,超出国家政策要求13个百分点。同时,公司还持续降低支小支农业务平均综合融资成本,同比下降0.91个百分点,有效减轻普惠领域经营主体的负担。

会议还通报表彰了一批在2023年度表现突出的先进单位和先进个人。咸阳市融资担保股份有限公司、西安财金融资担保有限公司等8家单位荣获“陕西省政府性融

资担保体系先进单位”称号,张欣等10名同志被评为“陕西省政府性融资担保体系先进个人”。同时,安康市财信融资担保有限公司、西安创新融资担保有限公司等14家机构获评“陕西省政府性融资担保体系优秀合作机构”。这些单位和个人在推动政府性融资担保体系发展、服务实体经济方面作出了显著贡献,为全省政府性融资担保体系树立了榜样。

## 电力赋能无土栽培 促进节能增收

本报讯(记者 冯红林)近期,被誉为“欧洲风情小镇”的铜川市耀州区石柱镇马咀村周边一排排的果蔬大棚吸引了众多游客。3月21日,在村子附近的智能连栋温室大棚,村党总支副书记李雷一边查看着圣女果的长势,一边高兴地与前来检查用电设施的国网铜川供电公司工作人员和记者打招呼。

进门入口处的电子屏幕实时记录着室内温度、光照、风速及

二氧化碳等数据。宽敞明亮的大棚内一排排无土栽培的圣女果长势喜人。头顶的热风机运用水循环系统对室内保持恒温,确保植物越冬生长。“现在浅叶水培种植叶菜类,青菜菠菜7至15天就长一茬,利用水肥一体智能设备控制遮阳、通风、温度,采用定点定量的滴灌方式,比过去传统的温室大棚大水漫灌节约了用水、土地和人力。”李雷高兴地说。

正在采摘圣女果的村民薛凯递给记者两个果子,咬一口顿时甜进心坎里。“我们村有传统温室大棚10多年了,过去这些传统大棚主要靠太阳光照,用水量全靠个人经验。目前这个智能温室大棚太好了,放以前我们连想都不敢想。”薛凯说着脸上绽放着幸福自豪的笑容。

提及未来发展,李雷表示还会陆续建设智能连栋温室大棚。“智能化系统的根基在于电,

水循环系统等都对供电提出了更高要求,一旦没有电,设备就全部停止了运转,2个小时植物就成活不了了。感谢国网铜川供电公司为我们提供了坚强的电力保障。”

“每逢恶劣天气,电力员工都会提醒我们注意用电安全,现在发生用电问题非常少,一旦有小故障,电力员工每次都是一个电话3到5分钟就来了,半个小时就解决了问题。”一旁的村民说。

## 抢抓农时春日忙 西安市税务干部活跃在农业生产第一线

草木新生,万物复苏。就在这春耕播种的好时节,西安市税务系统驻村干部走进田间地头,帮助村民有序开展农业基础设施建设、农作物种植、农产品销售,“青春梦之队”更是不断走进企业送上税费优惠政策,以精细服务和务实举措为春耕备耕添加“税力量”。

### 下田入园 种下“希望苗”

天刚亮,西安市税务局驻长安区王曲街道曙光村第一书记兼驻村工作队队长杨鹏和袁博、袁林两名队员就来到村子腹地,仔细察看不久前刚种下的中药材。

“别看这片中药材占地不到10亩,但预计产值可达45万元左右。”杨鹏满怀希望地说道。为了让村集体经济“多条腿走路”,驻村工作队多次走访陕西师范大学西北濒危药材资源开发国家工程实验室,与高校科研团队探讨濒危药材种植计划。2023年10月,在驻村工作队的努力下,曙光村

村委会与实验室达成战略合作协议,在曙光村成立西北濒危药材(曙光村)繁育推广基地,主要对柴胡、淫羊藿、黄芩、苍术、白芨等濒危药材进行种苗繁育。项目由曙光村村民合作社具体实施,收益全部归村集体所有。

目前曙光村已经成功栽下淫羊藿、苍术、白芨等第一批药苗,待试验成功后将向全村乃至王曲街道办全面推广培育,带动农民增收致富。

### “触电”销售 走宽“致富路”

种得好也要卖得出。最近,西安气温迅速回升,西安市长安区税务局派驻长安区五台街道石砭峪新村的驻村干部们几乎每天都在为村里的羊肚菌销售忙碌着。

“长安区税务局驻村工作队连日来一直帮助和支持村民发展羊肚菌产业,还给我们跑销路,今年羊肚菌一定卖得更好。”石砭峪新村党支部书记董乃会表示。



驻村干部与村民一起搭建温室大棚。

这已经是石砭峪新村种植羊肚菌的第三年。2021年以来,驻村工作队跟着村里一起搞生产跑销路,不仅帮忙种植羊肚菌,还添置购买了烘干设备,并协助村合作社办理食品流通许可证,投入资金升级“石砭峪四宝”特色农产品包装,提高羊肚菌产品附加值。同时,驻村工作队协助村里申请“电商提升”项目,为村民建设电

商直播间,升级电商展厅,拓宽销售渠道,助推村集体经济不断发展壮大。

此外,长安区税务局还协调并投入资金为村上维修安装太阳能路灯,为村委会安装壁挂炉采暖设施,并利用“三八”妇女节等节日组织开展系列文化惠民活动,推动乡村精神文明建设。

本报记者 苗嘉诚 郑唯舒